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Свечаном церемонијом у центру Приштине данас је почела НАТО војна вежба
„Дефендер Еуропе 23“.

  

  

Вежбу су отворили приштински званичници порукама о жељи Косова за евроатлантским
интеграцијама, односно, ка чланству у НАТО. Са друге стране, и овај догађај су
обележиле оптужбе Вјосе Османи на рачун Србије за „геноцид, борби косовара против
агресора за слободу“, али и тврдње да се „потенцијалним агресорима овом вежбом
ставља до знања да је континент безбедан од напада“, преноси коссев.инфо.

  

„Дефендер Еуропе 23“ је највећа војна вежба на Балкану. У њој учествује више од 1.300
припадника КБС-а уз 24.000 војника из више од 20 земаља НАТО-а и партнерских
земаља.

  

Почела је данас у центру Приштине церемонијом којој су присуствовали највиши
косовски званичници, као и међународни представници, међу којима је био и амерички
амбасадор Џефри Ховенијер. Вежба ће трајати до 2. јуна.
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Косовска председница, Вјоса Османи, казала је на церемонији да је ова вежба симбол
„колективне решености да се одржи мир и стабилност у свету који су непрестано на
удару“.

  

Како је рекла безбедносно окружење је „веома осетљиво“, те да „изазови и претње
постају све сложенији“.

  

Управо због тога тврди Османи да је сарадња са савезницима у области одбране
„неопходна и егзистенцијалана“.

  

„Ова међународна вежба је симбол наше колективне одлучности да у свету очувамо мир
и стабилност који се непрестано доводе у питање. То је подсетник да наша снага не
лежи само у снази нашег оружја већ у везама које стварамо, у савезима које градимо и у
заједничким вредностима које свакодневно негујемо“, рекла је она.

  

Османи је нагласила да је главна сврха вежбе „Дефендер Еуропе“ да се „потенцијалним
агресорима стави до знања да је континент безбедан од могућих напада“.

  

„Главни циљ ‘Дефендер 2023’ је да демонстрира војну и борбену способност САД и
савезничких снага против потенцијалних агресора и да увери европске савезнике и
партнере да је континент безбедан од потенцијалних напада. Ова вежба је историјска по
много чему, посебно за најновију војску на европском континенту, наше безбедносне
снаге“, поручила је Османи, преноси Коха.

  

Косовска председница, иначе доктор правних наука, која неретко оптужује Србију за
геноцид 1999. године, упркос томе што нема изречене пресуде, данас је то поново
учинила.

  

Тврди да се датум одржавања ове вежбе поклапа са, како је рекла са, „24. годишњицом
нашег ослобођења“:
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„Годишњица је свежа колико и сећање на војну интервенцију САД са снагама других
земаља савезница НАТО-а против Милошевићевог геноцида над народом Косова. Ми
смо били жртве и Милошевићев режим је био агресор и наша борба је била борба за
слободу, то је једина истина коју ћемо бранити сваки пут и свуда“, рекла је Османи.

  

Припадницима КБС-а на тргу у Приштини „скренула је пажњу на жртву њихових
предака, кћери и синова ОВК“.

  

„Они су омогућили нашу слободу, заштитили и вратили наше достојанство. Они су
оличење несебичности, пожртвовања и храбрости“, рекла је председница Косова.

  

Курти: Демократији и људским вредностима је потребна војска више него икада

  

У сличном тону је и косовски премијер Аљбин Курти поручио да је данашња вежба
„доказ воље Косова да ојача систем одбране, али и непоколебљиве посвећености да
буде део заједничког одбрамбеног система држава које прихватају демократске
вредности“.

  

„Безбедност европског континента је наш витални интерес као земље која верује у оно
што воли , људска права, владавину права, мир и демократију“, рекао је Курти.

  

Тврди да се „Дефендер Еуропе“ одвија у напетијој реалности 15 месеци након руске
инвазије на Украјину.

  

„Припреме за суочавање са познатим и непредвидивим претњама су од суштинског
значаја, као што је потребно повећати интеракцију и подићи борбену готовост, што су
главни циљеви ‘Дефендер Еуропе ’23′“, рекао је Курти.

  

Данашњој церемонији поводом почетка међународне војне вежбе присуствовали су и
међународни представници на Косову међу којима и амерички амбасадор у Приштини
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Џефри Ховенијер.

  

Наставићемо да подржавамо трансформацију КБС

  

Слично Куртију и Османи, амерички амбасадор Џефри Ховенијер је поручуио да је
„Дефендер Еуропе 23″ показатељ да је америчка војска спремна и вољна да искрца
опрему и трупе и пружи заштиту савезницима и одбије опасност.

  

„Овој вежби у којој учествује више од 9.000 америчких војних лица, придружило још
скоро 17.000 војника из десетина других земаља. Овај модел колективне одбране је
супротан ономе што други користе. Оснажујемо и јачамо наше савезнике широм
региона“, казао је амерички амбасадор.

  

Ховенијер је поручио и да је захвалан на томе што се КБС прикључио вежби са више од
1.300 припадника. Уједно је рекао да ће САД наставити да подржавају трансформацију
КБС-а.

  

„Желимо да постигнемо овај циљ. Заједничка визија је јасна, Косово ће наставити са
променом од потрошача и увозника безбедности од светских сила, до произвођача и
извозника безбедности, помажући да се осигура већа безбедност широм света“, рекао је
Ховенијер, преноси приштинска Коха.

  

(КоССев)
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